

TOS Pastillas pectorales Del Dr. Greus **LA FOSFATINA** Del Dr. Greus **Aceite puro de hígado de bacalao** Del Dr. Greus

Caja dos reales **Contra la tos, la bronquitis, el asma y toda clase de tos, que calman y curan.**

Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el período de la lactancia, de los convalecientes, ancianos y debilitados. Es el mejor alimento para criar a los niños sanos y robustos sin nodriza, ayuda la dentición, corrige las diarreas y da fuerzas a todo el organismo.

Por su limpidez y transparencia y por su sabor agradable, se lo puede tomar sin restricción y en la dosis que se quiera.

Es el único que conserva todos los principios curativos.

Los médicos más eminentes lo recomiendan por su eficacia curativa sin la cual contra la tisis, las enfermedades del pecho y de la garganta, la debilidad general, el emaciado de los niños, el raquitismo y el escorbuto.

Grandiosa liquidación de todas las existencias en los almacenes EL CAPRICHIO, PAZ, LETRA B

GENEROS A MITAD DE PRECIO Y A MENOS DE COSTE **CON UNA GRANDIOSA REBAJA DE PRECIOS NUNCA VISTA**

ROPAS HECHAS PARA CABALLEROS. Trajes, Gabanes, Rusos, Pellizas, Capas, Impermeables, ROPAS HECHAS PARA NIÑOS. Trajeitos y gabanes para todas edades. Camisería, Corbatería, Géneros de punto, Paraguas, Bisutería, etc., etc.

Por derribo del local

D. Nicanor Pavia, del felato del Mar, y D. Mariano Estellés, del de la calle de Sagunto. Este personal dotado diez carros de matute, que con sus conductores fueron trasladados al patio de la casa en que se hallan instaladas las oficinas en la calle de Cadix, y otros seis carros que fueron depositados en el Matadero Viejo.

Manifestaciones. A las dos de la tarde surgió una manifestación en la calle de San Vicente. Formaban una columna de chicos y chicas, algunos muy pocos hombres. Al frente iban tres mujeres y enarbolaban una bandera formada con un trozo de percalina roja y dos cintas amarillas, que adquirieron en un comercio. Sujetaron tela y cintas en lo alto de una casa. Los manifestantes daban vueltas a Salmón, a los Consumos y vivas a Valencia. También se dieron vueltas a Blasco Ibáñez y a los concejales de la Unión Republicana y a los vivos a Soriano, produciendo esto incidentes y repartiendo algunos palos.

Por la calle de la Sangre y plaza de Emilio Castelar se dirigió a la plaza de la Estación. Allí se salió al frente el inspector de policía Sr. Illueca con varios agentes, quienes arrebataron la bandera a los manifestantes. Con este motivo hubo algunas carreras y cierre de puertas.

Fueron detenidos tres individuos y dos mujeres que acudían a los manifestantes, con lo cual quedó disuelta la manifestación y restablecido el orden.

Numeroso grupo, llevando una bandera blanca, se dirigió al Gobierno civil con objeto de pedir al Sr. Comenge la libertad de los detenidos, contestándoseles que estaban a disposición de los tribunales.

La policía se intentó de la bandera, y al pasar los manifestantes por la calle de la Paz, frente a donde vive el Sr. Salmón, se hicieron demostraciones agresivas, cerrando la portera la puerta que da a la calle.

Al llegar a la plaza de Tetuán los manifestantes bajaba por el puente del Real un carro cargado de pelillos de aceite custodiado por tres guardias civiles de caballería. Al ver este grupo, los manifestantes dieron vueltas a la guardia civil, arrojando piedras. Los guardias desvainaron los sabres, iniciando una carga.

Entretanto los manifestantes habían rodeado el carro, consiguiendo librarle de la guardia civil y ponerlo a buen recaudo.

Hubo corridas y cierre de puertas, pero no pasó la cosa a mayores, retirándose la guardia civil en medio de los aplausos de los manifestantes y a satisfacción.

Comisión obrera. La Correspondencia de anoche dice: «Al mediodía ha visitado al Gobernador una numerosa comisión de obreros de la Casa del Pueblo y de la Asociación de Obreros en General. Han manifestado al Sr. Comenge lo impropio, a su juicio, de la actual huelga de consumidores, y lo han solicitado que pusiera en libertad a los detenidos y que les permitiera gestionar con los huelguistas para solucionar el conflicto. El señor Gobernador les ha contestado que los detenidos estaban a disposición del juzgado, y por lo tanto fuera de su jurisdicción. Y en cuanto a intervenir como mediadores para solucionar la huelga, prestarían un buen servicio si lo consideraran. Los señores comisionados nos han dicho que confían en salir airoso de su empresa hoy mismo.»

En el Ayuntamiento. En el Ayuntamiento se personó a las nueve de la mañana en su negociado el oficial de la sección de Consumos Sr. Iroir. Ningún concejal ni el Alcalde (que desde la madrugada se encontraba en el Gobierno civil) se personaron en las Casas Consistoriales.

Lo que dice Salmón. Copiamos de La Correspondencia: «Cuando al medio día hemos visitado la administración de Consumos, el patio, las escaleras y los corredores del piso principal estaban llenos de gente. El Sr. Salmón nos ha dicho que tiene personal sobrado para todo el servicio. «Solo—ha añadido—con los que están ahí fuera, puedo cubrir perfectamente la línea. Los fiscales, que han promovido la huelga, no llegan al 20 por 100 del personal. No pueden abandonar el arriero ni pedir su rescisión, en beneficio de Valencia, suceda lo que suceda y dure lo que dure esta situación. Podrá, como es justo, la indemnización correspondiente. Restableceré el servicio en el acto en que la autoridad garantice mis derechos, ahora abandonados, puesto que nada ha hecho el Gobernador por evitar las coacciones que han motivado la huelga, ni para reprimir los desmanes. La policía nos ha ayudado algo—ha dicho—pero la guardia municipal se ha portado muy bien. Este movimiento lo han hecho los matuteros de acuerdo con algunos de mis dependientes, de esos que, como a dos carrillos, y lo prueba el hecho que a las cinco de la mañana ha sabido que por algunos puntos se estaba entrando matute al por mayor.»

Mitin. En la Casa del Pueblo se reunieron ayer tarde los consumidores huelguistas y las juntas directivas de las sociedades obreras y de la Asociación de Obreros en General. Como delegado del Gobernador, asistió el inspector Sr. Illueca. Tras de largo debate se acordaron las siguientes bases:

1. Constitución de un jurado mixto de patronos y obreros, con el fin de dirimir todo lo concerniente entre ambas partes.
2. Reposición de todos los individuos que estén de baja injustamente.
3. Que vuelvan a ocupar sus puestos los individuos, según credencial, desde el mes de Junio pasado hasta la fecha.
4. Aumento de sueldo sobre la credencial a cada individuo, en cincuenta céntimos de peseta, y
5. En vista de que la venida del personal andaluz que presta servicio en el resguardo de Consumos, creen que es por tener poca confianza con el personal de esta región, solicitan que el referido personal forastero sea dado de baja en el transcurso de un mes, a contar de esta fecha.

firmen estas bases. Por la Casa del Pueblo.—Vicente Vico y Vicente López. —Sursal del Grao.—Antonio Botonguer. —Por la Asociación de Obreros en general.—Francisco Valero. —Por los vigilantes de Consumos.—José Canticio, Manuel Granero, Pedro Esquerri y Martínez Badia.

El juzgado. El juez de guardia D. Francisco Poquet, el fiscal de S. M. Sr. Burillo y los actuarios señores Cuber y Ferragut se constituyeron en el Gobierno civil en cuanto se les dió cuenta de lo que ocurría. A las cinco y media de la tarde trasladó el juzgado a la Cárcel Modelo con objeto de instruir diligencias.

Ante el Gobernador. En el despacho de la primera autoridad civil estaba también el Alcalde. El Sr. Comenge recibió amablemente a los comisionados, a quienes dijo que llamaría en seguida al Sr. Salmón y le entregaría las bases, aunque entendía que eran demasiado exigentes. Lamentó que no hubieran acudido a él antes de causar el daño que con la huelga han originado. La comisión se retiró a la Casa del Pueblo en espera de que el Gobernador les comunicara la resolución del arrendatario de Consumos. A las cinco y media conferenció el Gobernador con los Sres. Aigües y Hernández Cortés en representación del Sr. Salmón. Estos se hicieron cargo de las bases, manifestando, desde luego, en nombre del Sr. Salmón, que son totalmente inadmisibles, y que únicamente podrían tratar a base de una indemnización equivalente a la enorme suma defraudada por la introducción del matute.

Heridos. Por fortuna no hubo heridos graves, pero sí confusos de garrotazos, que se curaron en su domicilio. En el Hospital y en la casa de Socorro de la Gloria no se atendió a nadie. En la casa de Socorro de la calle de Serranos fueron asistidos dos consumidores llamados Daniel Pérez y Francisco Marín, que tenían contusiones producidas por golpes de palo. También fue curado de una herida de pedrada el particular Manuel Martínez.

La Cruz Roja. Ambulancia de esta institución se estacionó en los puntos donde podían ocasionarse disturbios. En la casa de Socorro de Serranos fueron asistidos dos consumidores llamados Daniel Pérez y Francisco Marín, que tenían contusiones producidas por golpes de palo. También fue curado de una herida de pedrada el particular Manuel Martínez.

El Gobernador y el Capitán general. De acuerdo, dispusieron se vigilase por la noche cuidadosamente la línea de Consumos para cortar los incidentes que pudieran ocurrir. Parece que las órdenes circulares son serenas, encontrándose acuartelado el regimiento de Mallorca.

He aquí los nombres de los detenidos: Antonio Gimeno, Lluís Laguarda, Lluís Pardo, Bautista Gimeno, Valentín Montinos, Manuel Escribá, Manuel Montfort, Miguel Sanja, Ramón Marín, Manuel Climent, Agustín Vidal, Francisco Roca, Joaquín Roca, José Sansano, Manuel Rosales, Francisco Vialba, Juan José Pinazo, Pablo Sanz, José Solís, Luis Cerdá, Ramón Tamari, Juan Marco, Salvador Maiques, Juan Zamora, José Galizans, José Rivas, Manuel Aseñal, José Roig, Antonio Lozano, Vicente Martí y Vicente Cabo.

Anoche fué denunciado al juzgado de guardia un individuo llamado Salvador Omes, a quien se acusó de maltrato de palabra y obra a los guardias municipales núms. 35 y 30. Fué encerrado en la cárcel por disposición judicial.

También ingresaron en los calabozos del juzgado dos indigentes que se dedicaban a recoger los efectos rotos en varios felatos. Fueron detenidos por la policía.

Desgracia. Una mujer domiciliada en la calle del Padre Toses, núm. 10, tercero, al tener noticia de lo que ocurría con lo de los Consumos, pensó hacer alguna compra y al efecto limpió varias botellas con lejía. Después se marchó olvidándose las botellas en sitio al alcance de un niño hijo suyo de cuatro años, llamado Emilio Mora, quien incontinentemente bebió la lejía, sufriendo al poco rato los efectos de la intoxicación. Se le asistió en el Hospital. Su estado es grave.

Ultima hora. A las dos de la madrugada recorrimos la línea de Consumos. La tranquilidad era completa. En todos los felatos había guardia civil y algunos empleados del resguardo, calentándose alrededor de hogueras.

Tanto en el juzgado como en el Gobierno civil no se tenía noticia de incidente alguno ocurrido anoche.

Esta mañana a las once celebrarán reunión los huelguistas en la Casa del Pueblo.

Comentarios. No somos de los que gustamos de envolver las cuestiones obreras, convirtiéndolas en políticas; ni pretendemos nunca servirnos de una causa justa, noble y levantada, como es la del trabajo, para ganar momentáneos estados de opinión, vengar ofensas políticas y servirnos de la clase obrera como de instrumento. En esta huelga, como en todas, nuestras simpatías, nuestros anhelos, están por la parte débil, por la clase proletaria. Bástanos el hecho de que sean obreros para que nosotros nos pongamos a su lado contra las demasías patronales, contra las tiranías del capital. Buena prueba de ello lo ocurrido en otras huelgas, en las que nuestras simpatías por los trabajadores fueron tan grandes, que en las columnas de El Pueblo se publicaron acerbos censuras, hasta insultos contra muy queridos amigos nuestros, algunos de los cuales ostentaban cargo de elección popular. Nada detuvo nuestra pluma, ni ninguna consideración se tuvo al que por circunstancias especiales, por contratos existentes o por compromisos contraídos y muy a pesar suyo, oponiase a las mejoras pedidas por los trabajadores. Pues bien: lo que hacemos estamos dispuestos siempre a seguir haciéndolo; jamás hemos convertido en política una cuestión societaria, y ese nuestro criterio creemos siempre que sería también el de todos los interesados directa o indirectamente en las mismas. No pudimos sospechar jamás que hubiese, nadie tan malvado que hiciera traición a la causa del trabajo, nadie que tomase esta como

LAS BARRACAS

Los algodones de esta casa siguen siendo los superiores a todos los que se venden. No nos fiéis de anuncios que perjudican vuestras máquinas con algodones de mal tinte y poco calidad.

DESCALZO Y VILLENNA, LLOP, NUNES, S. Y. I. O.

Piqueras y Serrer

Banco de Valencia

Fundado en el año 1900.—Calle de Peris y Valero (antes Paz)

Opeaciones de banca en general. Cuentas corrientes. Caja de ahorros. Imposiciones a fecha fija.

Horas de caja, de diez a una mañana y de tres a cinco tarde.

LA FABRIL VALENCIANA

Los precios son increíbles por lo económicos

Algodones de todas clases, los mejores y a precios tan baratos, QUE NADIE PUEDE competir con esta casa. Comprar una vez es comprar siempre. Esta es la única casa que ofrece una garantía verdad para todas sus máquinas. Quien compra máquina y algodón de esta casa, ahorra dinero.

Venta al detall: Torro de San Cristóbal, 4. Oficina Central: Calle Grabador Esteve, D. P.

Cinematógrafo de "La Paz"

CUPON-REGALO

El portador de este cupón tiene derecho a una entrada en el cinematógrafo de La Paz, presentándolo en la taquilla y abonando solo el importe de la entrada.

DIEZ CÉNTIMOS

Pueden utilizarse todos los días, exceptuando los domingos y días festivos.

La Comercial

Antigua casa de huéspedes, de la Vuelta de PEP, San Vicente, núm. 20. Servicio esmerado y económico. Buenas y bonitas habitaciones. San Vicente, 20, BURRIANA, San Vicente, 20.

ANTIFERINO ALFONSO

El mejor café

Tostado a vapor, sistema SIROCCO, máquina con aparatos especiales para la concentración de su aroma. Santa Rita y El Palomo, Mercado, 38 y 39. JOSE GARCIA SOUCASE. Se han recibido los téis selectos de China.

Movimiento del Puerto

Vapores entrados. Vapor Helena, de Alicanto, de tránsito; vapor Lewisport, de Sabona, con lastre; vapor Boryl, de Palma, con lastre.

Movimiento obrero

CAMAREROS Y COCINEROS.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria hoy, a las diez de la noche, en su casa social, para la aprobación de cuentas y elección de parte de la junta directiva.—Se encarece la asistencia.—El secretario, Juan Fenollar.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.30.—Tres secciones de cinematógrafo. —Hombres perseguidos. —El ratón.—La preciosa.—Bohemios. —El teatro.—Bohemios.—El señor Joaquín. —El doctor.—Bohemios.

TEATRO RUZAPA.—A las 9.—La trapería.—La fiesta de San Antón.—El terrible Pérez.

SALON NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Mr. Pellerano, transmista de Historieta.—Pilar y Castelló, canie andaluz. La Salaneta, bailarinas.—A las 6.30.

CINEMA OGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cuadros variados de cinematógrafo.—Programa selecto y abundante. Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves regales de juguetes a los niños.

Clinica del Dr. OBIOH

Especialidad para las enfermedades de los ojos

Operación radical de la granulación en breves días. Consulta de 10 a 4; gratis, de 2 a 4. Posta Querol, 4, principal.

Vacuna contra la rabia

Director del Laboratorio del Dr. Ferrán

DIRECTOR: RAMIRO RUIZ

Paseo de Gens, 5, entresuelo

SASTRERIA—Grandes novedades en géneros para caballeros; uniformes ejército y armada. Corte y dirección, D. Isidoro Almagro, BaajdaSan Francisco, núm. 28

Banco de Valencia

Horas de caja, de diez a una mañana y de tres a cinco tarde.

LA FABRIL VALENCIANA

Los precios son increíbles por lo económicos

Cinematógrafo de "La Paz"

CUPON-REGALO

Clinica Reus

Plaza Príncipe Alfonso (Parterre), 15, entresuelo, derecha, Valencia. El médico director D. Teodoro Ros, asegura y garantiza la curación en 10 a 12 días de PURGACIONES VENEREO-MATRIZ y rápidamente por tratamientos especiales, la de SIFILIS IMPOTENCIA, sin que el enfermo tenga que curarse en su casa.

Horas y honorarios: De 9 a 12, 1 peseta; de 4 a 6 y de 6 a 9, 1 visita ESPECIAL MUY RESERVADA De 2 a 4, 5 pesetas. DIAS FESTIVOS.—De 9 a 11, 1 peseta. Operaciones a precios convencionales. Tratamiento especial para forasteros.

Teatro Principal

Todas las tardes Grandioso cinematógrafo

TRES COMPLETAS SECCIONES 5:30 TARDE 5:30

Palco, cinco pesetas.—Butaca, una peseta.—Entrada, 30 céntimos

Venero-Sifilis Purgaciones

IMPOTENCIA-MATRIZ

Consulta especial.—Tratamiento moderno. El médico, antiguo especialista D. J. LUIS LAZO jefe en Valencia de la

Clinica madrileña

dalle del MAR, núm. 20, principal, Valencia, garantiza la curación en 10 a 12 días, de purgaciones, gota militar, etc. HORAS: de 11 a 12 y de 4 a 6, 3 pesetas; de 8 a 12, 5; de 9 a 11 mañana y 6 a 9 tarde, 1.

Por telégrafo y teléfono

"La Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:
Dando a conocer los proyectos de ley leídos ayer en las Cortes.
Creando la subinspección en la Capitanía general de Galicia.

Autorizando a los establecimientos de ultramarinos para vender alcohol desnaturalizado.
Disponiendo que los tarritos de Italia de leche condensada sean autorizados por el consúl de España.

Idem que los ingenieros industriales tengan competencia en las especialidades eléctrica, mecánica y química.

Declarando que el precio medio del trigo en los mercados de Castilla, durante la última quincena, ha sido de 2321 pesetas los 100 kilos.

Convocando para el 9 de Febrero próximo a oposiciones para cubrir las cátedras de Teoría y Literatura vacantes en las Universidades de Granada, Zaragoza y Sevilla.

La crisis
Todos los periódicos dan como seguro que se planteará pasado mañana la crisis.

Respecto a la solución, cada periódico la indica con arreglo a sus particulares inclinaciones.

El conflicto del pan
El Sr. Barroso ha conferenciado con el fiscal del Tribunal Supremo.

Ha guardado reserva el ministro sobre el objeto de la entrevista.

Hoy han continuado los disturbios. En la calle de Santa Isabel, los dueños de las tahonas han pedido fuerzas al gobernador ante el temor de que las masas asaltasen sus establecimientos.

En la de Blasco de Garay, el dueño de una tahona amenazó a los revoltosos con una escopeta descargada.

Las amenazas produjeron gran escándalo. Intervino la policía, deteniendo al dueño de la tahona.

En el distrito de la Inclusa ha habido hoy tranquilidad.

Son muchos los hornos que expenden el pan a 40 céntimos.

En la de Hernando Urquijo varios grupos apedrearon una tahona.

Disolvieron los manifestantes a fuegos de la guardia civil y por haber fijado el dueño un cartel anunciando el pan a 40 céntimos.

En Chamberí fueron apedreados varios hornos por un grupo numeroso.

El que lo capitaneaba fué detenido por la policía.

El público pidió que se le libertara y la guardia civil cargó, dispersándose los grupos.

En la calle de Barrionuevo repitieronse estos sucesos.

El conde de Romanones nos ha dicho que han llegado a Madrid de 15 a 20.000 kilos de pan.

Aumenta el número de los tahoneros que expenden pan a 40 céntimos.

El conde de Romanones ha declarado que considera dominado el conflicto, pues si bien hay muchos horneros que mantienen el acuerdo de los 43 céntimos, la cuestión queda ya reducida a una competencia entre ellos.

Incendio
En la calle de Raimundo Lulio se ha prendido fuego una carpintería.

Los daños han sido de consideración. El accidente ha sido debido a haberse fundido un hilo de la luz eléctrica.

Petición
Una comisión de concejales del ayuntamiento de Vallecas ha pedido al gobernador condone las multas impuestas al alcalde y al veterinario por haberse sacrificado en aquel matadero una vaca tuberculosa.

Lo de Barcelona
El conde de Romanones ha vuelto a negar que admita la dimisión al gobernador civil de Barcelona Sr. Manzano.

Ha dicho que serán destituidos el coronel Sr. Brazza y algunos otros funcionarios de policía, cuya conducta no estuvo a la altura de las circunstancias.

La enfermedad misteriosa
El ministro de la Gobernación ha dicho que el Dr. Bejarano irá a Canarias con objeto de estudiar la epidemia desarrollada en aquellas islas.

De política
Nos ha manifestado el conde de Romanones que el jueves habrá sesión, pero no Consejo.

Aunque sus palabras querían expresar optimismo su semblante y su actitud revelaban todo lo contrario.

La diputación
El gobernador está resuelto a dar por terminado el período de sesiones de la Diputación en vista de que nunca hay número para poder celebrar sesión.

Hoy mismo comenzará a funcionar la Comisión provincial.

El período de sesiones termina sin haber podido tomar posesión los diputados nombrados de real orden, por la actitud de los conservadores.

Los Consumos
La comisión de supresión del impuesto de Consumos ha entregado el dictamen a la de Presupuestos.

Esta quería desahuciarlo hoy mismo. No lo ha hecho porque el Sr. Espada pidió que se contase el número, y no habiéndolo, no se reunió.

Es la primera vez que se pide el número en una comisión.

Conferencia
Se celebraron muy extensa los señores Armijo y conde de Romanones antes de comenzar la sesión del Congreso.

Sobre la crisis
Se atribuyen al Sr. Vega Armijo las siguientes manifestaciones:

«Será el último presidente de la presente etapa liberal.»

Si la mayoría me derriba, la responsabilidad será de los que le aconsejan al suicidio.»

Congreso
Comienza la sesión a las 3:30.

Las tribunas animadas. Los escaños semidesiertos.

El Sr. Partagás pide que con arreglo a reglamento, se cuente el número de diputados presentes antes de aprobarse el acta. Esto produce gran confusión en la Cámara.

Los conservadores protestan. Algunos piden votación nominal. Varios conservadores dicen:

«Esto es una vergüenza. Este gobierno está muerto y por eso no quiere que haya sesión.»

La confusión aumenta. El Sr. Canalejas agita fuertemente la campanilla.

Los conservadores exclaman: «¡A votar! ¡a votar!»

El Sr. Vega Armijo entra en el salón, sale inmediatamente y vuelve a entrar con un grupo de diputados.

El Sr. Canalejas: Es necesario para votar que haya orden.

Se aprueba el acta por 101 votos. El marqués del Vadillo y el conde de Torreanaz presentan exposiciones contra la ley de Asociaciones.

El Sr. Ossorio Gallardo pregunta si es cierto que el Sr. Navarro Reverter ha concedido prórrogas del arriendo de contribuciones hasta 1914.

Califica el asunto de negocio y pide los expedientes relativos al asunto.

El Sr. Azárate se adhiere a lo expuesto por el Sr. Ossorio en lo que hace referencia a la provincia de León.

El Sr. Martínez Alfonso se queja del abandono en que el gobierno tiene a Canarias.

El Sr. Rendueles solicita una equitativa distribución de fondos por provincias.

El conde de Romanones dice que los expedientes pedidos están pendientes de resolución.

El Sr. Jorro denuncia abusos cometidos en el plan de carreteras.

Le contesta el ministro de Fomento. (La Cámara está distraída. Los diputados charlan en alta voz, no dejando oír lo que dicen los oradores.)

El Sr. Gómez Aovo se ocupa de la emisión de obligaciones hipotecarias por valor de 67 millones para construir el ferrocarril Vasco-Castellano.

Dice que la sociedad no está legalmente constituida ni tiene escritura.

Pide al gobierno adopte medidas para defender los intereses de los incautos que han dado su dinero a la citada empresa.

El ministro de Fomento declara que nada tiene que ver en este asunto.

Añade que tiene hechas varias concesiones para la construcción de ferrocarriles.

El Sr. Nougés declara que muchos de sus representados tienen invertidos capitales en obligaciones de esta compañía y se conceptúan defraudados en unas seiscientas mil pesetas.

Anuncia una interpelación sobre la materia.

El Sr. Silvela (D. Eugenio) pone de manifiesto la contradicción que existe en las declaraciones del conde de Romanones.

Este dijo ayer que el retraso en discutir el proyecto de ley de Asociaciones se debe a las enmiendas presentadas, siendo así que sólo se ha presentado una al Congreso, la del Sr. Irazo.

El Sr. Canalejas: Es verdad.

El Sr. Silvela pide un careo entre los Sres. Canalejas y Romanones.

El Sr. Canalejas encuentra poco decoroso someter a la presidencia a un careo. El conde de Romanones dice que las enmiendas no se han presentado al Congreso, sino a la comisión, pues el gobierno desea que ésta las estudie y admita las modificaciones que estime convenientes.

El Sr. Silvela retira las frases que puedan considerarse ofensivas.

Protesta de que se presenten enmiendas a escondidas.

El Sr. Armiñán pide al gobierno que recompense a los policías que se distinguieron ayer en la represión de los motines.

El conde de Romanones se muestra conforme, por entender que lo merecen. Orden del día.

Se elige al Sr. García Berlanga para vocal de la comisión de incompatibilidades.

Se aprueban las cuentas generales del Estado de 1903 y 1904.

Después se verifica el sorteo de secciones.

Apruébanse los dictámenes para conceder pensiones a las viudas de los generales Bargas y Hernández Molina.

Se levanta la sesión.

Senado
Comienza la sesión a las cuatro menos cuarto bajo la presidencia del Sr. López Muñoz.

Las tribunas y escaños desanimados y el banco azul desierto.

Se aprueban todos los asuntos pendientes de la sesión de ayer.

El presidente pronuncia discursos neorológicos por los senadores fallecidos durante el interregno de estos días.

Por unanimidad se acuerda conste en acta el sentimiento de la Cámara.

Formúlanse algunas preguntas sin interés.

El Sr. Lastres pide documentos para interpelar al gobierno sobre el fallecimiento de un súbdito español en Montevideo.

El Sr. Sardá se ocupa de la primera enseñanza, lamentando la escasa atención que se le presta y pidiendo medidas que garanticen el pago de sus haberes a los maestros.

El Sr. Jimeno considera justos estos ruegos y ofrece atenderlos.

El Sr. Luque lamenta que se haya puesto hoy a la firma del rey un decreto anulando otro suyo sobre el pase a la escala de reserva.

Lamenta que no se halle presente en la Cámara el general Weyler.

Dice que la ofensa es todavía mayor porque en el preámbulo del decreto firmado hoy se califica el suyo de peligroso.

Anuncia una interpelación, rogando se le permita esplanarla el primer día hábil.

Se entra en el orden del día. Continúa el debate sobre la proclamación del Sr. Roure.

Se desecha el voto particular contra la proclamación del Sr. Roure por 51 votos contra 25.

Se aprueba el dictamen y es proclamado senador dicho señor.

Acto seguido jura el cargo. Se aprueba la ley de suministro de materiales nacionales del Estado, la Provincia y el municipio.

Reúne la Cámara en sesión secreta. Reanuda la pública y se votan en definitiva los dictámenes aprobados ayer.

Se levanta la sesión.

De Alcobácer
Castellón.—Hoy se han verificado en Alcobácer las anunciadas carreras a pie.

Uno de los corredores, oyendo que un alguacil del juzgado le interceptaba el paso para que no ganara la carrera, la ha emprendido a palos con él.

Dicho sujeto ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado.

Reo ejecutado
Centa.—Ha sido ejecutado el reo Sanz, quien se ha negado a confesarse.

Durante la ejecución se prohibió la entrada en el Castillo del Hacho.

Suicidio
Ferrol.—Disparándose un tiro en el ocazón se ha suicidado el cabo de infantería de Marina Francisco González.

La Firma
De Gobernación: Concediendo honores y nacionalidad a varios súbditos extranjeros.

Anunciando para el 17 de Febrero próximo elecciones de diputados por Ronda y Valverde del Camino.

Aprobando el contrato de arrendamiento de un edificio en Sevilla, destinado a cuartel de la guardia civil.

Concediendo el título de ciudad a la villa de Olot.

Autorizando al ministro para satisfacer a la Compañía del Norte 14.325 pesetas por transporte de material de Telégrafos.

Nombrando jefe superior de Administración a D. José Madrid.

Nombrando jefe de centro de Telégrafos a D. Miguel Coll.

Idem inspector principal a D. Francisco Solano.

Retiro del servicio de correos, a petición suya, del Sr. Geicochea.

Concediendo honores de jefe de Administración al administrador de las minas de Almadén, D. Francisco Carbajosa.

De Hacienda: Autorizando el arbitrio de recursos, bien por sorteos extraordinarios, bien por sorteos ordinarios reformados, para el monumento al Sitio de Zaragoza.

Creando una comisión con el encargo de estudiar los medios de evitar que el precio de los cereales exceda del remunerador.

Otra comisión para investigación de los derechos reales.

De Gracia y Justicia: Nombrando magistrado de la Audiencia de Alicante a D. Rafael del Haba.

Idem de Lérica a D. José Saben Lizaso.

Concediendo el marquesado de Martínez Campos a D. Ramón Martínez Campos, actual duque de la Seo de Urgel.

Banquete
Mañana en el Frontón Central se celebrará el banquete organizado en honor de los autores de la obra «Ruido de campanas», Sres. Viérgol y Lleó.

No se abre
El ministro de Marina ha declarado que aún no ha decidido abrir la Academia de infantería de Marina.

Estudia el asunto, pero nada ha resuelto aún.

De Barcelona
El Sr. de Mella visitó el Círculo Carlista.

Se improvisó una velada. El orador dirigió la palabra a sus correligionarios.

Calificó de anarquía latente la actual situación.

Les aconsejó que repelan por la fuerza las agresiones, oponiendo brazo contra brazo y fusil contra fusil.

«Nuestros adversarios — añadió — nos censuran por haber provocado tres guerras civiles.»

Yo temo que la historia nos aulse por no haber provocado la cuarta.

Ha sido llamado a Madrid por el director el coronel de la guardia civil señor Turuel.

Se supone que será para darle órdenes reservadas.

En el patio del cuartel de Jaime I se ha verificado el acto de imponer la cruz del Mérito Militar al teniente Sr. Maello, un cabo y nueve individuos de la guardia civil que coparon la partida del titulado general Moore.

El general Linares les ha arengado. Han asistido los generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Han formado las tropas de la guardia civil.

La imposición la ha hecho el coronel D. Ricardo Turuel.

Ha sido detenido un anarquista francés llamado Luis Sortaine.

El Sr. Roig y Bergadà y otros liberales han visitado al gobernador para significarle que su conducta durante los sucesos del domingo fué correcta y acertada.

El Sr. Manzano ha dicho que agradecía estas manifestaciones, pero que, a pesar de ellas, reiteraba su dimisión.

Entre católicos y republicanos ha habido hoy una reyerta en la calle de Pelayo.

Se han cambiado bastantes palos. Los heridos en los sucesos del domingo siguen mejorando.

El Sr. Vázquez Mella ha declarado que D. Jaime estuvo el domingo en el mián.

Las elecciones
Barcelona.—Aumenta todos los días la agitación política con motivo de las próximas elecciones para el Reichstag, las cuales han de verificarse el próximo viernes.

Emigrantes
Londres.—El departamento de emigra-

ción de Londres calcula que durante el año actual irán al Canadá 250.000 emigrantes, la mayoría de ellos destinados a las provincias del Oeste.

Bolsín
Interior, 81'92.
Amortizable, 101'20.
Francos, 8'05.
Libras, 27'25.

Estrenos en el Español y Apolo
En el teatro Español se ha estrenado esta noche la comedia en tres actos «El genio alegre» original de los hermanos Alvarez Quintero.

El éxito ha sido grande. En el teatro de Apolo se ha estrenado la zarzuela en un acto y tres cuadros original de Thous y Cerdá con música de Soriano, titulada «La banda nueva».

El éxito ha sido franco, a pesar de que los mozos iban con ganas de armar bronca, por lo que a los autores de la letra se refiere.

Terrible incendio
En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un despacho oficial de Pamplona comunicando que en Echarrri Aranz ha habido un terrible incendio en el que se quemaron doce casas.

No ocurrieron desgracias personales.

Más de Barcelona
Se ha reunido la junta diocesana en el palacio episcopal.

Asistieron a ella representaciones de 74 sociedades católicas.

Se acordó ejercer la acción popular por los sucesos ocurridos el domingo.

Es inexacto que haya estallado ningún petardo en la clínica del doctor Cardenal.

Reyerta sangrienta
En La Unión, cerca de Cartagena, ha ocurrido una reyerta, que ha dado por resultado varios heridos.

Estaban cuestionando varios individuos, cuando se aproximaron unos guardias municipales.

Estos se acercaron con ánimo de solucionar la cuestión y que no pasara a mayores.

Entonces se exasperaron los individuos y comenzaron a golpes con los citados guardias.

Trabóse una lucha entre ambos que dió por resultado el salir herido Francisco García de un balazo en el muslo izquierdo.

Los guardias municipales Antonio López y José González salieron también lesionados.

La reyerta produjo gran pánico en la población.

La gente corría azorada en todas direcciones, cerrándose los comercios y portales.

Las autoridades acudieron al lugar del suceso, realizando algunas detenciones.

La guardia civil patrulla por las calles, pues se teme reproduzcan los hechos los individuos que han logrado escapar.

Dícese que todo es una cuestión de juego producida por la rivalidad entre los matones.

En el Casino Minero se comentan acaloradamente los sucesos.

Se censura la negligencia de las autoridades.

De Ferrol
En la Capitanía general se ha celebrado un banquete en honor de los jefes y oficiales del crucero francés «Sean Bart».

Presidió el almirante Cervera. Hubo brindis afectuosos y abrazos de fraternidad.

En Orcubión entró un crucero francés de arribada forzosa.

La causa fué que se le abrió una vía de agua en alta mar.

La ley de Asociaciones
Se ha reunido la comisión que entiende en el proyecto de ley de Asociaciones con objeto de estudiar la fórmula del marqués de la Vega de Armijo.

Los representantes del conde de Romanones, Moret y Montero Ríos se manifestaron disconformes con algunos puntos de la fórmula, aceptando otros.

Tratóse de la manera de introducir las modificaciones, opinando unos que debía ser retirado el dictamen.

Opinaron otros que no era esto necesario, pues podían introducirse las modificaciones por medio de enmiendas.

Francos Rodríguez, canalejista, al notar que la mayoría de la comisión opinaba que debía retirarse el dictamen levantó la sesión apresuradamente.

Francos Rodríguez ha citado a la comisión para el jueves con objeto de continuar la discusión de las reformas del marqués.

Al saberse que el acuerdo de retirar el dictamen obedecía a la opinión de la mayoría, produjose gran revuelo entre los canalejistas, pues creen que se preparaba el retirar el dictamen para no presentarlo más.

Canalejas, al saber lo ocurrido en la comisión, confirió con Vega de Armijo y Romanones, discutiendo lo ocurrido.

Al salir el Sr. Canalejas del despacho de ministros, varios periodistas le preguntaron si era cierto que había dimitido, contestando el presidente del Congreso que había dicho al gobierno cuanto tenía que decir.

El Sr. Canalejas añadió: «Veremos quién dimita.»

Quien ría el último reirá mejor.»

Todos los ministros mostráronse pesimistas.

Romanones pretendía convencer a Francos Rodríguez que la retirada del dictamen no significaba nada.

El Consejo de mañana
Mañana se celebrará Consejo de ministros después de la recepción que se celebrará en Palacio.

Créese que de este Consejo saldrá la crisis.

Visita
El Sr. León y Castillo ha visitado al ministro de Negocios extranjeros de Francia, comunicándole que el gobierno español ha recibido bien la designación de Mr. Reyrol para la embajada de Madrid.

Grandes desgracias
Londres.—En el Estado de Cincinnati continúan las inundaciones.

Casi todas las puentes del Ohio han sido arrastrados por las aguas.

Más de quince mil personas han quedado sin albergue.

La situación es muy grave en Pittsburgh y en Wheeling.

Todas las poblaciones que se asientan a lo largo del Ohio han sufrido en mayor ó menor escala daños grandes, la totalidad de los cuales se eleva ya a más de un millón de dólares.

En la explosión de Terrehanta, murieron veinticinco personas, diez de las cuales fueron quemadas vivas.

Todas las casas del pueblo vecino fueron destruidas por la fuerza de la explosión.

En Buffalo se ha desencadenado una tremenda tempestad, después de un viento huracanado que sopló dieciocho horas seguidas.

En los grandes lagos ocho buques de alto porte han sido echados a pique por la fuerza de la tempestad, siendo destruidos además muchas casas y algunos puentes, calculándose los daños materiales en 300.000 libras.

No hay Conferencia
París.—De Bruselas han comunicado que probablemente no se verificará este año la Conferencia de la Haya, por dificultades que proceden de Rusia, a propósito del desarme de las grandes potencias de que tanto se viene hablando hace tiempo.

El número de víctimas
París.—De Santo Tomás han comunicado un despacho, según el cual, en Kingston se han enterrado ya setecientos cadáveres.

Quedan todavía más de mil que no han podido ser aun identificados.

Captura de El Raisuli
París.—«La Liberté» publica un telegrama de Tánger diciendo que ha llegado a aquella ciudad un convoy de veinte prisioneros.

Diez de éstos son jefes, los cuales fueron detenidos a consecuencia del complot descubierto en Arzila.

Todos ellos llevan grandes cadenas atadas al cuello.

Créese en Tánger que no está ya muy lejos la captura de El Raisuli.

Crisis inevitable
En los pasillos del Congreso, después de terminada la sesión, todos reconocían incluso los ministeriales, que es inevitable el planteamiento de la crisis.

No obstante lo telegrafiado ayer, el gabinete Weyler es el menos cotizado.

Además, añádesese que el Sr. Maura se opone.

Dícese que es probable la vuelta de los conservadores y que en el gabinete que formarían ocuparía el Sr. Dato el ministerio de Gobernación.

Explosión.—Obrero fallecido.—Anciana quemada
Sevilla.—En una fábrica de elavazón de la Ronda de Capuchinos el obrero Manuel Méndez Ruiz notó un escape de gas.

Inmediatamente bajó al subterráneo de la fábrica, y apenas lo hizo, se produjo una explosión.

Con objeto de auxiliarle bajaron seis obreros más, de los que tres resultaron con heridas graves.

Los otros tres sufrieron heridas leves.

De un andamio de los cuarteles en construcción, cayó el obrero Manuel Moreno, falleciendo en el acto.

Donativos
Con motivo de la fiesta onomástica de D. Alfonso se repartirán mañana 250.000 pesetas a los establecimientos benéficos.

Delegación española
Burdos.—La delegación española del Aéreo Club de España llegó con retraso de 20 minutos.

